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COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA 

 

ATA 05/2024 

REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 11 dias do mês de setembro de 2024, às 14h. de forma Híbrida (presencial no Prédio da Psicologia 

- FURG e na plataforma Google Meet), a reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Psicologia foi iniciada com a presença dos seguintes professores: Beatriz Schmidt; 

Daniela Barsotti Santos; Helen Barbosa dos Santos; João Carlos Centurion Rodrigues Cabral; Lauro 

Miranda Demenech; Lucas Neiva Silva; Rita de Cássia Maciazeki Gomes; dos seguintes discentes: 

Kassiano de Kássio Rosa da Silva e Lara Irene Leite da Costa e da TAE Liane Duarte da Silva. A 

professora Geruza Tavares D'Avila justificou a ausência.  Ao iniciar a reunião, a Coordenadora Daniela 

Barsotti Santos colocou em discussão os assuntos propostos em pauta: 1) Aprovação da ata da 

reunião anterior: A professora Daniela questionou se havia alguma objeção à ata da reunião anterior. 

Após debate, os presentes aprovaram a ata da reunião anterior; 2) Vagas para alunos especiais: A 

professora Daniela falou sobre a abertura de vagas para alunos especiais, lembrando os colegas que 

no semestre passado o PPGPsi já havia aberto vagas pelo mesmo modelo. Nesse semestre a proposta 

é ofertar três vagas para a disciplina 10206P Seminários de Pesquisa e três vagas para a disciplina 

10216P3 Sexualidades e gênero: aspectos teóricos e abordagens de pesquisa. Os presentes 

concordaram com a oferta de vagas para alunos especiais no segundo semestre de 2024. 3) 

Distribuição de orientações: A professora Daniela apresentou a tabela contendo as três opções de 

possível orientação dos candidatos aprovados no Edital 1/2024 de seleção de discentes. Após amplo 

debate, a divisão de orientação foi a que segue: Professora Beatriz - SOPHIA CALDAS DE SOUZA e 

THAIS BASTOS DUTRA, professora Daniela - CASSIAN MARÍN PEREIRA RAMIREZ e TAFFINI 

BRITTO DA SILVA, professora Geruza - JULIANO DELABARY VIEIRA ALVES  e LINCOLN LEAL 

RIBEIRO, professora Helen - MURILO NEVES DOS SANTOS e TIFFANI GOMES CARDOZO, 

professor João - ARTHUR GUADAGNINI BIGARELLA e DHIULYANE FARIAS GOMES FUENTES, 

professor Lucas - DAIANE MADEIRA GOMES e LUCIANO SILVEIRA PACHECO DE MEDEIROS, 

professora Rita - CATRINE MORTOLA SANTOS e LEONARDO ROMAN ULTRAMARI; professora 

Simone - PAULA DANIELE DAHMER HAHN e VITHORIA GARCIA LIMA; 4) Edital de bolsas 2024: 

A Comissão de Bolsas explicou sobre o edital que estava sendo construído, que tem como objetivo 

ser mais amplo, permitindo que os selecionados sejam contemplados pelas diferentes bolsas que o 

PPGPsi pode possuir. O edital foi lançado no dia 12 de setembro. Os discentes Kassiano e Lara 

concordaram em fazer parte da atual Comissão de Bolsas. 5) Seminário de Autoavaliação do 
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PPGPsi: Considerando a proximidade da reunião com a Diretoria de Pós-Graduação, que acontecerá 

no final de outubro, foi agendado o Seminário de Autoavaliação para o dia 16 de outubro. 6) 

Solicitação de prorrogação do prazo de qualificação turma 2023/2: A professora Daniela explicou 

que o prazo para a qualificação da última turma a ingressar está se aproximando (setembro de 2024) 

e que estão chegando pedidos de prorrogação do prazo, autorizadas até dois meses conforme 

previsão regimental. Todos os presentes concordaram com os pedidos de prorrogação do prazo de 

qualificação que chegaram até a data da reunião. 7) Assuntos Gerais: a) Resultado do processo 

seletivo do PPGPsi 2024: A Comissão de seleção falou um pouco sobre o processo seletivo. A 

professora Daniela agradeceu aos colegas da Comissão e destacou a atuação do professor João, 

responsável pela organização de tabelas, critérios, pontuações, entre outras coisas que facilitaram o 

trabalho da Comissão. O professor João agradeceu aos colegas da Comissão e aos docentes do 

PPGPsi que auxiliaram no processo, principalmente durante a etapa das entrevistas. b) Recoleta 2021 

e 2022: A professora Daniela informou os colegas sobre a abertura do Recoleta 2021 e 2022 na 

plataforma Sucupira. Ressaltou que os próximos dias seriam de atualização dos dados do PPGPsi na 

plataforma, sendo que o PPGPsi tem até o dia 23 de setembro pra encaminhar o relatório para a 

DIPOSG. c) Apoio financeiro às mestrandas para ida ao Congresso (Recurso PROPLAD): a 

professora Beatriz falou sobre o apoio concedido pela PROPLAD, relatou que foram feitos apelos à 

REINTER e PROPLAD para que fosse concedido o auxílio financeiro às mestrandas que tiveram seus 

trabalhos aprovados. As discentes irão receber mil reais cada para auxiliar no custeio da viagem. A 

professora Beatriz ressaltou que foi uma importante conquista, agradeceu o empenho e solidarização 

de todos e ressaltou o esforço de internacionalização do PPG e parabenizou as discentes. d) 

Esclarecimentos sobre PROAP:  A professora Daniela explicou como funciona a escolha das 

rubricas PROAP, divisão feita no início de cada ano. Após o PPG dividir seus valores em rubricas é 

difícil mudar valores, sendo necessário fazer trocas com outros PPGs. As rubricas do PPGPsi 2024 

foram definidas conforme a reunião do início do semestre. Daniela explicou que até o momento os 

pedidos estão sendo por livre demanda. Explicou que os pedidos passam pela PROPESP que 

encaminha para a FAURG. Ressaltou que futuramente serão necessários, provavelmente, editais para 

divisão dos valores. Explicou sobre as trocas de rubricas com outros PPGs e que estão buscando 

ampliar o valor para passagens aéreas, considerando os pedidos já feitos. Nada mais havendo a tratar, 

a reunião foi encerrada às 15h30, sendo lavrada e aprovada a presente ata, que vai assinada pela 

Coordenadora Daniela Barsotti Santos e por mim, Liane Duarte da Silva, Secretária do PPGPsi. 
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_______________________________________ 

Daniela Barsotti Santos 

Coordenadora do PPGPsi 

  

 

 

 

_______________________________________ 

Liane Duarte da Silva 

Secretária do PPGPsi 
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